

Temperaturas extremas
de Avila
Del Observatorio de la
Capital
Máxima, 16.3
Mínima 3.0

Año LVI. Núm. 16.848

Precio: 75 céntimos

Jueves 22 de octubre de 1953

La situación internacional

Mientras los profesionales políticos prosiguen la agitación en torno a un encuentro de los «cuatro»—del que puede salir un nuevo ciclo de apaciguamiento con Rusia—, y mientras el flamante Premio Nóbel señor Churchill insiste en su idea de un encuentro directo entre «las figuras rectoras»—que no habría sino convertirle a él en sucesor de Roosevelt cerca de Malenkov—, el reverso de la medalla ofrece aspectos muy distintos.

No es fácil controlar las informaciones procedentes del otro lado del «telón de acero», y, sobre todo, no es fácil interpretarlas en su significado auténtico. Se afirma que por primera vez el órgano de la Kominform ha reconocido la existencia de rebeliones en los países comunistas. Con igual facilidad que lo reconoce podría haber impedido la divulgación de hechos que en modo alguno constituyen una novedad.

La rebelión contra el comunismo es algo connatural con la naturaleza misma del bolchevismo. Hace dos años se registró un gran motín de campesinos en Ucrania. Varios dirigentes del comunismo polaco han sido muertos en encuentros con los grupos armados que se niegan a aceptar la bolchevización del país. La difícil situación económica checoslovaca se tradujo en motines a raíz de los cuales se adoptaron medidas de distensión. Los obreros de las fábricas húngaras vienen practicando de modo constante el sabotaje. En las montañas rumanas se defienden los últimos restos de los patriotas. Los sucesos de la Alemania oriental en la semana sangrienta de junio adquirieron un relieve conocido. El botín de Europa resulta más difícil de digerir de lo que se imaginó Stalin y quienes le regalaron media docena de países. Por desgracia, las pocas noticias que acerca del verdadero estado al otro lado del «telón de acero» pueden filtrarse no encuentran la difusión necesaria y, desde luego, mucho menos que los discursos de Vichinsky en la O. N. U.

La China roja tiene ochenta mil consejeros rusos

TOKIO.—Ochenta mil consejeros rusos existen en la China comunista, según fuentes bien informadas. Se añade que ello preocupa a Mao Tse Tung. Los comunistas chinos no han sido capaces hasta ahora de romper con los rusos, que les ayudaron desde el comienzo de su movimiento.

Mao, que normalmente tiene aversión hacia los extranjeros, no muestra tampoco predilección por los rusos y tiene sus sospechas sobre la auténtica aspiración de Moscú en China.—EFE.

GRAVES EFECTOS DE LA SEQUIA EN NORTEAMERICA

WASHINGTON.—El Presidente Eisenhower ha dicho en su conferencia de Prensa que la sequía sufrida por el país reviste todavía caracteres de verdadera gravedad. Agregó que es imprescindible el considerar los daños que ha sufrido la agricultura en los últimos meses.

Poco después de estas declaraciones del Presidente la Casa Blanca ha entregado a los periodistas un resumen técnico sobre las consecuencias de la sequía. Se señala en este informe que han sido consideradas «zonas de energía desastrosa» 425 condados del centro, suroeste y sur de los Estados Unidos. A las citadas regiones han sido enviadas hasta ahora 635.930 toneladas de víveres, adquiridos con parte del fondo de urgencia de 40 millones de dólares establecido por el Congreso. Ya se han gastado de este fondo unos 31 millones de dólares.—EFE.

«Moscú, capital del mundo caótico», ha dicho ayer Foster Dulles en un discurso que aclara el sentido de la conferencia de Londres. El mismo Foster Dulles ha reiterado la necesidad de discutir con Rusia la situación de los países esclavizados. Como él ha dicho, se trata, en efecto, del problema más importante, y todo arreglo que se consiga pagando como premio el silenciamiento sobre la esclavización de cien millones de seres humanos es tan frágil como inhumano. De Cottbus a Polonia ha brotado—una vez más y no como hecho insólito— la llamada. ¿Puede desentenderse? Pero no será con discursos como el de mister Churchill como se ayudará a liberar a los forzados del comunismo. Infelices.

Septiembre, el mes de menor producción eléctrica

MADRID.—En el mes de septiembre el total de la producción de energía eléctrica fué de sólo 390 millones de kilovatios-hora, de las que correspondieron a fuentes de energía térmica 220 millones.

Esta ha sido la producción más baja de todo el año. En el mismo mes del año 1952 la producción fué de 490 millones de kilovatios-hora. Las mejoras que en la última semana han experimentado las reservas de agua de los embalses, aunque leves todavía, permitirán, sin embargo, aumentar las cifras de producción del mes actual.

Regresa a Madrid el ministro de Agricultura

JEREZ DE LA FRONTERA.—Después de visitar esta mañana la industria agrotéxtil jerezana, ha regresado en avión a Madrid el ministro de Agricultura, señor Cavestany. Le acompañan el marqués de Villaverde y otras personalidades.—(Cifra)

TANQUES "PATTON" FRENTE A FRENTE EN TRIESTE

Italia y Yugoslavia, armadas por Norteamérica, siguen manteniendo una actitud desafiante

GORIZIA.—Las divisiones italianas mejor equipadas por la N. A. T. O. están convirtiendo la frontera de 120 kilómetros entre Italia y Yugoslavia en un vasto campo acorazado.

Centenares de tanques «Patton», cubiertos con lonas embreadas, se alinean en las calles laterales de esta dividida ciudad y en las aldeas cercanas.

Paracaidistas de la división de

El ministro de Obras Públicas recibe a los periodistas después de las inundaciones del norte de nuestra Península

No solo son los daños en la agricultura e industria, si no también en las numerosas pérdidas de hogares; dijo a los informadores

MADRID, 22.—Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, a los que expresó su condolencia por los recientes temporales que afectaron la parte norte de nuestra Península.

Las zonas inundadas ofrecen un aspecto desolador, dijo el conde de Vallellano, y no solo han afectado los tremendos daños a la agricultura y a la industria, si

no que, también, lo han sido muy importantes con las pérdidas de numerosos hogares.

En lo que a mi departamento se refiere—agregó el señor ministro— ya he dado órdenes para que se limpien y dejen transitables lo antes posible las carreteras. En el aspecto general no he hecho nada porque espero que el Gobierno tome las medidas oportunas que crea más convenientes.—(Cifra).

El director del Instituto de Cultura Hispánica a La Habana

Organizará en aquel país la Bienal Hispanoamericana de Arte

MADRID, 22.—Ha salido esta mañana del aeropuerto de Bara-

La Misión cubana se despide de España en la cripta de Don Quijote

MADRID.—Anoche en la cripta de Don Quijote se despidió de España la Misión cubana depositando una corona de flores ante el bronce de José Martí.

Giménez Caballero pronunció unas palabras emocionadas sobre el nuevo horizonte histórico que se abre para Cuba y España, a las que contestaron el señor Sánchez Arcilla y el director de la Escuela de Periodismo de La Habana. Finalmente el embajador señor Iraizoz cerró el acto, ofreciendo al señor Giménez Caballero la condecoración mas preciada de Cuba.

Un numeroso público, entre el que se encontraban los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, fué obsequiado con un vino español.

jas con dirección a La Habana, el director del Instituto de Cultura Hispánica, al que acompaña su distinguida esposa.

Se propone organizar en la capital cubana la Bienal Hispanoamericana de Arte y después visitará Perú, Ecuador, Colombia, Brasil y Argentina.

En el mismo avión viajan el director general de Cinematografía y Teatro de Cuba con su distinguida esposa, el director de la Escuela de Periodistas de aquella isla y varios periodistas cubanos, que hace días llegaron a España.

En el aeropuerto fueron despedidos por varias personalidades.—(Cifra).

Exposición Internacional del Automóvil en Londres

Esta mañana fué inaugurada por el duque de Edimburgo, el cual en el «stand» español hizo grandes elogios del «Pegaso»

LONDRES, 22.—Esta mañana ha visitado el duque de Edimburgo la Exposición Internacional del Automóvil que se celebra en esta ciudad, la cual ha inaugurado.

Después de un breve discurso, el duque de Edimburgo recorrió los diversos «stands», deteniéndose en el español, en el que fué acompañado por el embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, y varias personalidades. Admiró detenidamente el «Pegaso», del que hizo grandes elogios.

El duque de Edimburgo no se detuvo especialmente en ningún otro «stand» de la Exposición.—EFE.

Una violenta explosión sacudió ayer el barrio de El Vedado, en La Habana

LA HABANA.—La Policía de La Habana está investigando las circunstancias de la fuerte explosión que sacudió la zona suburbana de El Vedado, a primera hora de ayer. Se desconocen todavía las causas.

Las autoridades dicen que no se ha determinado el lugar exacto de la explosión, que se oyó en el centro de la capital, a buena distancia. Señalan las autoridades que la explosión pudo muy bien producirse bajo tierra, en un sótano, una cueva o una galería de servicios.

El personal del hotel Presidente, situado en el corazón del citado barrio, declara que la onda de choque sacudió el edificio y que a continuación se percibió olor a humo.—EFE.

El ministro de Industria inspeccionó en Vizcaya los daños causados por las inundaciones

BILBAO.—El ministro de Industria, señor Planell, realizó en la mañana de ayer una visita de inspección a las zonas afectadas por las inundaciones en Vizcaya, con el fin de unir su impresión a la que acaba de obtener en Guipúzcoa y poder informar personalmente al Gobierno.

Interrogado acerca de la disposición del Gobierno en relación con las recientes catástrofes del Norte, manifestó que es inmejorable y que hará cuanto esté en su mano, dentro de las condiciones y legislación vigentes para estos casos, a fin de reparar en lo posible los daños causados. «Dejando a un lado la parte correspondiente a obras públicas—agre-

gó—, que exige, naturalmente, una acción directa del Ministerio, el apoyo indirecto a los particulares perjudicados por las aguas cuenta con la mejor voluntad por parte de nuestro Gobierno.

Esta ayuda se realizará, por un lado, como socorro material, a través de los organismos oficiales correspondientes, pero el Gobierno aportará también su ayuda oficial facilitando los trámites encaminados a la reparación de los daños, autorizando cupos especiales de materiales y otorgando permisos de importación en forma extraordinaria, con el fin de que los desperfectos sean reparados lo antes posible y se normalice rápidamente la situación»

PREFIEREN LA SEQUIA

La lluvia podría producir la destrucción de la población

HORSE CAVE (Kentucky).—Los vecinos de esta localidad que se ve intensamente afectada por la sequía, ruegan que no se produzcan lluvias, porque ello podría traer la destrucción para la comunidad.

Sus temores tienen el fundamento de que en las proximidades se hallan unos 45 000 galones de un producto químico altamente venenoso, que al entrar en contacto con el agua, formaría la «Mewisite», parecido al gas mostaza, y uno de los más peligrosos de todos los productos químicos que se concibieron para la guerra química.

Los funcionarios dicen que el gas está almacenado en seis va-

gones tanques que se encuentran en una vía de esta ciudad, y que, en efecto, podrían formar suficiente «Mewisite» para contaminar todo lo existente en los alrededores de la localidad, si se mezclase con agua.

Este producto químico, que se conoce con el nombre de «triclorido arsénico», fué comprado hace unos meses por una Compañía química en bancarota, en Owensboro. La Compañía pensaba que la compra era para emplear dicho producto en las perforaciones de pozos de petróleo. Su valor es de 80 000 dólares y se compró a un arsenal en Arkansas, como excedente del Ejército.—EFE.

Los franceses preparan el asalto final al baluarte rojo indochino de Thanh-Hoa

Parece también que los comunistas preparan un contraataque

HANOI.—Hoy se ha producido una extraña calma en el frente meridional. Las fuerzas de la Unión Francesa preparan un asalto final al baluarte comunista de Thanh Hoa. Los comunistas, por su parte, parecen proyectar un contraataque; pero no se encuentra explicación a la repentina suspensión de los encuentros de patrullas.—EFE.

Laniel considera imprudente un debate sobre Indochina

PARIS.—El jefe del Gobierno francés, Laniel, ha declarado que sería imprudente celebrar ahora un debate en gran escala sobre la guerra de Indochina porque la situación política y militar es muy fluida. La mayor ofensiva francesa de la guerra está en curso y

Este año, la mayor cosecha de seda desde 1940

MADRID.—España ha obtenido este año la mayor cosecha de seda desde 1940. En las huertas de Orihuela y Murcia se han cosechado 572 448 kilos de capullos. El total de la cosecha asciende a 616 000 kilos.

van a comenzar las negociaciones con Cambodia, Vietnam y Laos para concederles libertad total dentro de la Federación.—EFE.

Laniel pedirá explicaciones al Vietnam

PARIS.—El jefe del Gobierno, Laniel, ha decidido pedir al Vietnam una explicación oficial de las demandas formuladas por dicho país de separación de la Unión Francesa. La decisión ha coincidido con las demandas, poco tranquilizadoras, de la Asamblea Nacional, de que Francia salga de la guerra de los ocho años, que ha sido la más importante que el Occidente está librando contra el comunismo en estos últimos años, y que ha costado a la nación unas 147.000 víctimas y el equivalente a 10.000 millones de dólares.—EFE.

LOS LADRONES LA TOMAN CON UNA FAMILIA DE TORTOSA

Dos tiendas de ultramarinos y una joyería cuyos dueños eran parientes han sido robadas

TORTOSA.—En la tienda de ultramarinos de Amposta, propiedad de don Alejandro González se cometió un robo durante la noche, llevándose los ladrones unas dos mil pesetas en billetes y metálico que había en uno de los cajones del mostrador. Se da la curiosa coincidencia de que, con anterioridad, habían sido objeto de desvalijamiento y robo la tienda de ultramarinos de don Germán Machi Estorach, en Campeadro, y la joyería Homedes de la calle de la Lonja, en Tortosa, y cuyos propietarios están emparentados con el señor González.—(Cifra.)

Olvida

Hace medio siglo

Como un número más de los festejos tuvo lugar ayer en el Ayuntamiento la repartición de premios a los niños de las escuelas municipales, presidiendo el acto las autoridades, señora marquesa de Casa Muñoz con su bella hija Paquita y el poeta nacional Ferrari. A continuación se inauguraron las nuevas escuelas construidas en la soleada casa donde estuvo el Colegio Politécnico, en San Roque. Hablaron el director del Instituto señor Monares, el empleado de la Sección Administrativa de Instrucción Pública don Antonino Fernández, el canónigo magistral don Gervasio Esteban y el secretario del Ayuntamiento que las ha instalado, don Rufino Hernández de la Torre. El señor alcalde a la par que alegría sentía honda tristeza. Son aún ¡¡500!! los niños que, en esta ciudad, huelgan por las calles esperando lugar en algunas de las escuelas existentes.

—Están terminándose las fiestas de Santa Teresa con el último sermón del padre Estanislao, la procesión a San Juan y los fuegos en el Mercado Chico. A la hora de ahora se lamentan los de los toros de lo que costó la mala corrida del día 15. Se dieron a Mazzantini 5.500 pesetas de las que participó el sobresaliente Castilla, que estuvo mejor que él. Se dieron 1.500 pesetas por los caballos de los picadores y lo que cuesten los toros, sobre cuyo asunto se están haciendo gestiones para que se rebaje algo de lo convenido. En resumen, que eso de los toros en Avila, no siendo el día de San Pedro, siempre es un mal negocio.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

En cumplimiento de lo dispuesto en la Circular 4/53 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su artículo sexto, se recuerda a todos los establecimientos dedicados a la venta de huevos, la obligación que tienen de exhibir en lugar bien visible, el correspondiente cartel anunciador, sellado por el Sindicato de Ganadería, en el que se indique que el precio máximo a que pueden venderse los huevos de cámara frigorífica a 1'75 pesetas pieza de 42/43 gramos y a falta de éstos de las existencias que tengan de mayor tamaño.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los industriales hueveros que necesariamente han de estar provistos de huevos de los precios indicados y colocar el correspondiente cartel, de las características indicadas.

El gobernador civil, David Herrero Lazano.

GANADEROS

Maíz amarillo, más barato que las algarrobas y yeros; alimenta mucho más. Garrofa bastante más barata que los salvados, alimenta tres veces más; ahorra mucho pienso.

Pedidos a VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ, Daoiz, 23. Teléf. 1304. SEGOVIA.

Interesa nombrar representante en las principales zonas de esta provincia.



De exámenes

Con brillantes notas, ha terminado el Bachillerato el alumno becario del Colegio de Enseñanza Media «Nuestra Señora de la Vega», establecido en esta villa, el joven Miguel Martín Díaz, hijo de nuestros queridos amigos Demetrio y Angeles, que en todo momento demostró verdadera aplicación siendo uno de los becarios que patrocina el Ayuntamiento, que demostró siempre ser de los más aventajados, obteniendo siempre una nota media elevada.

Celebramos el éxito y por ello enviamos a él y a sus familiares, nuestra más cordial enhorabuena.

Primer premio en pintura

Después de concienzudo estudio de las cosas, ha sido concedido el primer premio de pintura en la última exposición de Educación y Descanso de la provincia, al joven de esta villa Juan Francisco Elvira Hernández, por la obra titulada «composición» (óleo).

Ya en la exposición que en el pasado mes de septiembre hizo de sus obras, en el Centro Recreativo y Cultural de esta localidad, pudimos comprobar que se trata de un verdadero artista del pince que ha de escalar puestos por su empeño y decisión férrea a ello

han de hacerle acreedor, y así lo anunciábamos ya en estas columnas, y, afortunadamente hasta ahora no nos hemos equivocado.

Reciba, pues, por ello él y los suyos nuestra sincera felicitación.

Cultos religiosos

En honor de San Francisco de Asís y de Nuestra Señora la Santísima Virgen, viene celebrándose un novenario en la iglesia parroquial, con predicación, siendo numerosísima la asistencia de fieles, culminando el día 18 con una gran procesión al anochecer por las principales calles de la población, como broche de oro de los actos indicados.

Matadero industrial

Siguen con gran celeridad los trabajos de instalación de un matadero industrial en esta localidad de tanta importancia, dada su situación geográfica y los medios de comunicaciones con que cuenta, y hemos podido comprobar que los elementos de que ha de disponerse han de superar a lo que se creía pues que la empresa explotadora del negocio no quiere regatear nada para que ello sea una cosa completa que cuente con los elementos más modernos tanto para el sacrificio de reses de las distintas clases, cuanto para la conservación de sus productos, ya que principalmente a esto tiende el negocio. Ya en su día y cuando esté en condiciones de funcionamiento que desde luego ha de serlo durante la actual campaña chacinera, nos ocuparemos nuevamente del asunto.

Mejoras a los automovilistas

La Empresa del Monopolio de Petróleos, tiene el proyecto que ha de llegar a la realización, de instalar junto al surtidor de gasolina que actualmente existe, otro de gas oil, con lo cual, no solo representa una mejora para la localidad, sino que de manera primordial lo es para los automovilistas, teniendo en cuenta el sitio del emplazamiento que es el paso obligado de toda clase de vehículos de tracción mecánica.

TOS-SAN

LAS NAVAS DEL MARQUES

Las lluvias han mejorado la situación del campo

Pasaron aquellos días de alegría y de bonanza, para empezar a vivir los días grises, de tedio, monótonos y un tanto aburridos, con sus buenas dosis de frío que sentimos aproximarse, aunque hasta la fecha no podemos quejarnos, pues el Altísimo nos prodigó unas estupendas lluvias que mejoraron extraordinariamente la situación agostadísima de los campos, aunque poco tarde en esta comarca para la otoñada, pero sin embargo mejoró la sequera, pues lo hicieron muchos en seco y estas aguas harán un buen nacedero y, el que no haya derramado las semillas lo podrá hacer en perfectas condiciones. Y sobre todo muchas gracias a Dios por no habernos mandado unos temporales tan espantosos como los sufridos por el norte de España.

En el Castillo

Se incorporaron profesoras y alumnas de la Escuela de Mandos Isabel la Católica para dar co-

mienzo al curso, con mayor número de camaradas que en años anteriores, prueba evidente de la labor tan estupenda que se viene desarrollando en estos centros de hermandad y camaradería, donde se enseña a la juventud a creer en Dios, querer a España y formar mujeres para buenos hogares cristianos.

Nuevo párroco

Se marchó nuestro buen amigo y querido párroco don Mariano Díaz para hacerse cargo de la de Santiago de Avila, prodigándole una despedida no todo lo entusiasta que él se merecía, pero sí bastante sentida y muy acompañada, merecidísima por la estupenda e incansable labor desarrollada durante el tiempo que convivió entre nosotros y vino el nuevo párroco, don Francisco Ortega, al que tuvimos ocasión de saludar, al cual deseamos toda serie de parabienes y aciertos en su nuevo cargo, poniéndonos desde este momento incondicionalmente a su disposición.

Luis García Guerras.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 23, Viernes.—Santos Ignacio, Severino, Benito; Cándida. La misa y oficio divino son de San Antonio María Claret, con rito doble y color blanco.

Nuestro Señor Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, los días 22, 23 y 24 de octubre.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo señor don Evaristo Martín, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

Iglesia de Padres Paules

Se celebra solemne triduo a Cristo Rey los días 23, 24 y 25.

Vendo bidones

200 litros seminuevos, americanos.—Apartado Correos 7.080.—MADRID



El benemérito Cuerpo de la Guardia Civil celebra la fiesta de su Patrona

En la fiesta de la Hispanidad, el Cuerpo de la Guardia Civil conmemoró la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora del Pilar. Después de la solemne función religiosa, celebrada en la capilla del Palacio Monasterio de las Huelgas Reales, a la que asistieron las autoridades de la villa; los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

En esta villa, más concretamente, en esa iglesia conventual, mejor que en ningún otro lugar podía celebrar el Benemérito Cuerpo, la solemnidad de su excelsa Patrona. Muy cerca de allí—a unos pasos del recinto sagrado—una mañana del mes de mayo de 1476 los diputados de las diferentes ciudades del reino celebraban consejo para aprobar las actas de reorganización de la decadente Santa Hermandad. De ese vetusto palacio, salieron los estatutos y normas por las que se regiría la nascente institución, para el triunfo de la justicia sobre los transgresores de la ley. En ese

sobrio y añejo salón germinó la semilla, la esencia de un cuerpo que a través de los siglos ha inmortalizado su glorioso nombre, símbolo de la justicia y de la ley.

Esos mismos lugares, que con su paso marcial hollaban los vigías del orden con sus flamantes uniformes, hace menos de seis siglos retumbaban al paso bizarro de sus famosos predecesores: los cuadrilleros, de la Santa Hermandad.

Ha llovido

Llamé al cielo y me escuchó; exclamé satisfecho. No es que pretenda parodiar con gesto don-

(Continúa en 4.ª página)

Mes del Santo Rosario
Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días a las ocho de la noche, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario consideración sobre los Misterios del mismo, bendición y reserva.

La tanda de Ejercicios para universitarios en la Casa de San Ignacio de Salamanca

Del próximo día 29 al 8 de noviembre se celebrará una tanda de Ejercicios en retiro para universitarios, que será dirigida por el director de la Casa de Ejercicios, R. P. Manuel Soto, S. J., antiguo universitario.

Ya se han recibido no pocas solicitudes para asistir a dicha tanda. Quienes deseen asistir pueden solicitar cuanto antes su plaza a la Casa de Ejercicios. Paseo de San Antonio, 10 Salamanca, o a su teléfono, 3603.

Ganaderos venden mil kilos remolacha pienso, sobre carretera.—Francisco Vicente. Fontiveros (Avila)

Teatro Argentino

ULTIMA SEMANA DE ACTUACION

Ha conseguido un rotundo éxito el sexto programa, en el que destacan por su lujosa presentación las escenificaciones "Los amores de la Loba" y "La Estudiantina pasa"

Mañana cambio completo de repertorio y vestuario
Public. AVIL

Protejase con artículos de felpa de la mejor calidad

Wo Gay

Exija siempre estas marcas y confíe en su calidad garantizada

ALMACENES **Wo Gay**

Prices listed: 39.90, 46.50, 49.00, 68.00, 78.00, 37.00, 45.00, 39.50, 39.00, 34.00, 54.00.

Labels: FELPA BLANCA, PANTALON, CHEVIOT, CHEVIOT EXTRA, PORTO FELPA, SPORT FELPA, FELPA H. PORTA, POLAR, PIRINEO.

La siembra está más retrasada en el Mediodía que en el Centro

Castilla la Vieja ha empezado la del trigo

ESTAN BIEN NACIDOS MUCHOS CENTENOS

Eliseo de Pablo escribe la siguiente crónica en «Libertad» de Valladolid:

Después de tanta y tan justificada inquietud por la persistencia de la sequía, que impedía el comienzo de las faenas de siembra, ésta entra en un momento interesante, aunque dificultada en las grandes zonas vinícolas, como la de la Mancha, por los trabajos de la vendimia y elaboración de los mostos, que reclaman la máxima atención y los más urgentes trabajos. Pero ya esta circunstancia no preocupa demasiado, porque parece existir la seguridad de que día por día la tierra gana tempero, y que cuando sea llegado el momento de imprimir la máxima celeridad a la distribución de semilla, podrá verificarse al ritmo conveniente para ganar el tiempo perdido. Ya es sabido que en el Mediodía, por gozar de un clima más templado que las provincias de la mitad Norte, pueden permitirse el lujo de «esperar» hasta muy avanzado octubre para acometer a fondo tales trabajos, aunque lo más conveniente es efectuarlos con prontitud. El mayor retraso quizá se registre en suelo extremo, especialmente en la zona de La Serena; pero como las cosas del tiempo están evolucionando bien, todo está dispuesto para emprender la urgente, ineludible y hermosa tarea, que es probable esté ya en marcha de modo general en el momento de publicarse esta impresión. Jaén, tras las preciosas lluvias de los primeros días de octubre, que empezaron a poner el suelo en condiciones de iniciar la siembra, y al amparo de nuevas precipitaciones posteriores, entró en el período de mayor actividad, coincidiendo con la festividad de la Virgen del Pilar, para cuyo momento se deja aquella en los casos de escasas precipitaciones acuosas.

Las provincias que llevan un adelanto mayor son las centrales, donde se está sembrando trigo a más y mejor, según noticias recibidas de Segovia, Avila, Valladolid, Salamanca, Zamora, Palencia, Burgos, etc., habiendo quedado concluida, casi en términos generales, la de las «minucias», excepto, claro está, la cebada, que siempre suele quedar para cerrar el ciclo de la siembra. Y hasta bastantes centenas germinados empiezan a embellecer con su verde y tierno matiz las que eran hoscas y reseacas perspectivas de los secanos. Esa primera eclosión de vida en los

ayer campos yermos y abrasados juntamente con la tonalidad húmeda que ha adquirido la corteza terrestre, representan el comienzo de la transmutación de la campiña bajo los celestes oros otoñales.

La impresión favorable del momento alcanza también a las tierras aragonesas, en las que otra vez florecen las esperanzas en el alma de aquellos admirables y tesoneros labradores, antes que en sus campos atormentados por la sed. Nada importa ya el inminente y penosísimo paoad. Lo que importa es el presente y, sobre todo, el futuro. Con uno y con otro, bajo lluvias propias, vuelven a enfrentarse los agricultores de Aragón, para los que imploramos —como para toda España— un nuevo año agrícola esplendoroso. Del mismo modo Canarias, tan perjudicada por la sequía en todas sus producciones cerealistas, frutícolas y hortícolas, asiste a un cambio radical de la atmósfera, que está bañando pródigamente el territorio insular, con lo que parece llegar a su término el período seco.

También en las «islas afortunadas» termina la pesadilla de la sequía. El agua y el arte singular con que cultivan los canarios, harán que en breve plazo aquel bello archipiélago vuelva a vestir las galas de su exuberante vegetación y de sus abundosas producciones, que son siempre el resucitado de la alianza del Cielo con los nobles afanes laborales de los hombres.

Antigua casa exportadora de vinos con marcas muy acreditadas necesita representante a comisión en Avila y provincia. Inútil sin referencias. Escribir: RAZ. Procurador. Juan Rufo, 27. CORDOBA.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 23 de octubre de 1953

TARDE.—De 7:30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; El grillo del hogar, emisión de la Sección Femenina; Discos dedicados; Orquestas modernas, Mantovani y su orquesta; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 12:30: Ritmos modernos: El Bolero; Diario hablado de Radio Avila; Melodías germanas; Hontiveros, revista oral de la poesía; Música variada; Voces de la media noche; Cierre.

Fuerzas sirias y del Irak se dirigen a Jerusalén en ayuda de Jordania

Hoy jueves se espera lleguen a este último país tropas egipcias

AMMAN.—Radio Damasco ha dicho esta tarde que unidades de los Ejércitos de Siria y el Irak han cruzado la frontera de Jordania y se dirigen a Jerusalén, Jordania había solicitado la colaboración de ambas naciones en su disputa con Israel.—EFE.

Se espera la llegada de tropas egipcias

AMMAN.—Radio Damasco dice que los refuerzos iraquíes para la Legión Árabe llegarán, se espera, esta noche a la Ciudad Santa, y que para el jueves se cuenta con la llegada de tropas sirias y egipcias.

Radio Damasco citó también una manifestación del general Bennike, jefe de la Comisión de la O. N. U. supervisora de la tregua de Palestina, de que las últimas investigaciones practicadas por dicho organismo demostraron en forma incontrovertible que—a pesar del categórico mentis del jefe del Gobierno judío, Ben Gurion—en el ataque a Quibia, el 15 de octubre, habían tomado parte tropas regulares israelíes.—EFE.

Se temen nuevos choques

LONDRES.—El presidente de la Comisión supervisora de la O. N. U. en Palestina, general Bennike, ha dicho que es muy posible que en la frontera árabe-israelí se registren nuevos actos de violencia.

Bennike se dirige a Nueva York, en avión, procedente de Jerusalén, para informar acerca de la actual situación en Palestina. «Creo—dijo Bennike en el aeródromo londinense—que antes de que se llegue a una solución satisfactoria habrá mucho que hablar.»—EFE.

El general Bennike informará mañana a la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—El general danés V. Bennike, jefe de la Comisión de Supervisión de la Tregua, de las Naciones Unidas, en Palestina, llegará a las 14:15 de hoy —hora española— al aeródromo de Nueva York, procedente de Londres, donde llegó ayer en viaje desde Tel Aviv.

El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas había previsto en principio celebrar hoy una reunión para estudiar la queja formulada por Siria contra los intentos israelíes de desviar las aguas del Jordán, con fines de aprovechamiento hidroeléctrico, plan de obras que, según los árabes, dejaría sin agua para regar las tierras de cultivo a quince mil sirios. Pero, en vista de la inminente llegada del general Bennike, la reunión citada ha sido cancelada, y los planes actuales son

los de celebrar una reunión del Consejo de Seguridad el viernes próximo para escuchar el informe de Bennike, el cual es portador de un nuevo proyecto de plena seguridad para Palestina.—EFE.

Israel continúa las obras de desviación del Jordán

TEL AVIV.—Aun sabiendo que con su actitud provocará la suspensión definitiva de la ayuda norteamericana, el Gobierno judío ha decidido por ocho votos contra tres y una abstención, apoyar al jefe del Gobierno, Ben Gurion, en su negativa a ordenar la interrupción de las obras del canal del Jordán, según se anuncia de fuente competente.—EFE.

Regresa a Amman el Rey de Jordania

AMMAN.—Ha regresado a Amman al Rey Hussein de Jordania, acompañado de su madre, la Rei-

na Zain. Se reunió con lo miembros de su Gobierno, que le informaron de los recientes incidentes fronterizos con los judíos.

La Comisión Política de la Liga Árabe se reunirá esta tarde. Se cree que dentro de dos días, los delegados serán invitados a realizar una visita al lugar de los incidentes.—EFE.

La suspensión de ayuda a Israel gustará a los árabes

WASHINGTON.—La suspensión de la ayuda norteamericana a Israel hará mucho por el fortalecimiento de la fe del mundo árabe en los Estados Unidos, ha dicho el embajador egipcio Ahmed Hussein.

La declaración de Hussein es considerada en los círculos gubernamentales y diplomáticos, como la reacción de todas las capitales árabes hacia la decisión tomada por Estados Unidos.—EFE.

Muere en accidente de aviación un antiguo as de la Luftwaffe

El avión en que viajaba se estrelló en el río de la Plata

BUENOS AIRES.—Un antiguo as de la aviación alemana, Werner Baumbach, que realizaba en Argentina investigaciones sobre modernos explosivos, ha resultado muerto al estrellarse el avión en que viajaba como pasajero en el río de la Plata.

El aparato, un bombardero «Lancaster» de la fuerza aérea argentina, se estrelló a los pocos minutos de haber despegado del aeropuerto de Morón, en un vuelo experimental sobre objetivos navales.

Resultaron heridos el miembro de la tripulación Iván Viola y otro pasajero llamado Carlos Enríg. El capitán del avión, Karl Frederik Muhledberg, y un tercer pasajero, Lafred Lieberwith, resultaron ilesos al tirarse en paracaídas.—EFE

Versión oficial del ministerio del Aire Argentino

BUENOS AIRES.—El ministerio de Aviación anuncia que un aparato se ha estrellado en el río

de la Plata, a la altura de la costa de Quilmes, y que el piloto y dos técnicos han desaparecido.

El copiloto y otro técnico han sido salvados.

Declara el ministerio que uno de los técnicos no hallados es Werner Baumbach, un teniente general de la Luftwaffe que llegó a la Argentina hace seis años.—EFE.

Datos biográficos

Werner Baumbach estaba acreditado por haber mandado una unidad de bombarderos que había hundido unas trescientas mil toneladas de barcos aliados, y había sido condecorado con las más altas distinciones de los nazis. El segundo técnico desaparecido era también un alemán que con anterioridad había trabajado en campos de prueba de armas secretas alemanas durante la segunda guerra mundial.

Baumbach figuró entre los pilotos de la Luftwaffe que fueron la pesadilla del tráfico marítimo de los aliados, especialmente en la ruta de Murmansk. Se dice

KALIDOSCOPIO

Solución al crucicifra

10	4	15	5
13	7	12	2
8	14	1	11
3	9	6	16

La nupcialidad vuelve a alcanzar el nivel perdido en Italia

La reciente guerra mundial influyó, como es lógico, en los coeficientes de nupcialidad en la mayoría de los países beligerantes. En Italia, por ejemplo, el número de matrimonios, que en el año 1939 fué de 332 513, descendió durante el período crucial de la guerra, entre 1943 y 1944, a 215 000. Dicho de otra manera, el porcentaje de nupcialidad bajó de 7,3 matrimonios por cada 1.000 habitantes, a sólo 4,8.

Concluidas las causas que motivaron el que los italianos no se casaran, se inicia la recuperación a partir del año 1945 en la que también influyeron, sin duda, otras circunstancias, tales como la mejoría general en el nivel medio de vida. Llegó un instante en que no sólo se alcanzan las cifras de 1939, sino que incluso se rebasan, lo que permite equilibrar el déficit de matrimonios registrado en los años de la conflagración. En 1947, por ejemplo, se celebraron en total 437.915 bodas y 385 mil 034 al año siguiente. Tras de este auge, viene un período de normalidad y las cifras descienden ligeramente para ser las normales, esto es, para estabilizarse en los 340 000 matrimonios por año, que son los que, por término medio, se registran entre 1949 y 1952.

Las estadísticas que comentamos añaden que la edad más frecuente en que el italiano se casa es a los 29 años y que la inmensa mayoría de ellas tienen sólo 25 años cuando se deciden a ir al altar. Esto, claro, por lo que se refiere a contrayentes solteros. (Continúa en 4.ª página)

que el general Baumbach consiguió un impacto directo contra el acorazado británico «Hood». En la última parte de la guerra, el general Baumbach bombardeó los centros de abastecimiento rusos y actuó en la defensa de Berlín cuando avanzaban directamente sobre la ciudad las tropas rojas.—EFE.

Señoras: PELETERIA FERNANDEZ

les ofrece la mejor colección de abrigos y chaquetones piel, en Garras Astrakán, Lant-Visión, Nutria, Mouton negro, castor, bleu, topo y gris. Bonitos modelos y precios económicos. Expcsiócn y venta, San Roque, 7, 1.º, izquierda.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO — INTESTINOS

Motores Diesel
DITER
3 - 6 - 10 HP - 4 TIEMPOS
PÍDALOS A SU PROVEEDOR

Avila en el extranjero

Por J. Mayoral Fernández.
(Cronista de Avila)

Una canción es esta por resumirlas todas. La fuente la comprendieron así en Avila Gustavo Adolfo Bécquer, el dulcísimo poeta de las «Rimas» y su hermano el pintor Valeriano al describir el uno en sus «Tipos de Avila» y pintar el otro su famoso cuadro «Campesinos de Avila junto a una fuente» hoy en el Museo Romántico de Madrid. De este cuadro se han publicado numerosas fotografías en periódicos, libros y revistas del extranjero.

La fuente de este cuadro es la de Sonsoles como la del de Sorolla es la del Pradillo. El ilustre Sorolla como Valeriano Bécquer nos enaltecieron así con sus estancias en Avila. Estas estancias de eximios pintores que tanto contribuyeron a divulgar a nuestra ciudad honrosamente. Y es de citar la que prolonga desde este verano en su casa bellamente unida a la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza el genial don José López Mezquita.

Este prócer del arte pictórico, mundialmente admirado, ha honrado y honra a Avila continuamente en el extranjero. Y hoy, precisamente para «The Hispanic Society of América» ha pintado un magistral cuadro de nuestra ciudad que aparece entre el cintillo de su muralla poderosamente sugestiva. Es una demostración del afecto que sintió por Avila López Mezquita según se expresó en la Exposición últimamente celebrada en Madrid en el Circulo de Bellas Artes. El secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, y escritor eminente, don José Francés, como dije en la reseña para este periódico, midió la distancia de ese afecto en el tiempo por dos retratos de nuestro estimado Pepe Alberti pintados por López Mezquita de joven y en la actualidad. El retrato del joven era el de los días que el glorioso maestro llevó Avila a lienzos que merecieron los premios máximos en Exposiciones nacionales y extranjeras y los juicios y comentarios de prensa y libros que exaltaron a nuestra ciudad con la personalidad relevante de López Mezquita.

Como va a ocurrir ahora que juntamente con el retrato de don Miguel Unamuno envía a Nueva York este cuadro por el que ha recibido muchas felicitaciones. Avila se va a ver con él nuevamente enaltecida en el extranjero.

Este prócer del arte pictórico, mundialmente ad-

Estoy constantemente registrando testimonios de la estimación que merece Avila en el extranjero. Aludiendo al excelente guía de turismo Higinio Otero Sánchez, popular Manolo, que les enseñó la ciudad hablándolos en francés e inglés, les han hecho públicos los doctores Henri Berdet, de París y Georges Mattlet, de Bruselas. En Bélgica también el fiscal Jan Pas, y en Inglaterra Henri Eiroufflet. Por citar los más recentísimos hablaré de la importante revista ilustrada de La Habana «Información hispano cubana» que exorna su portada con una bellísima fotografía de la puerta de la muralla de San Vicente. Y ayer mismo he recibido una carta de «The Hispanic Society of América».

Menciono a esta sociedad de New York en mi libro «Entre cumbres y torres» al relacionar el grupo de gaitilla y tambor de su portada, acierto bellísimo del gran Sánchez Merino con los hermosísimos frescos por el inmortal Sorolla pintados en el magno salón de «The Hispanic Society of América» El de Castilla, conjunto numerosísimo de mujeres, hombres y niños con los atuendos típicos de las distintas comarcas castellanas, se enmarca tras de los gaiteros y tamborileros, como un regimiento militar tras de su banda de música, según expresé

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebra doña Clavelina Miguez, de González.

Viajeros

Salieron para Madrid los condes del Sacro Romano Imperio, don José Sánchez Monje y don Antonio Garrido Robles y familias.

Regimiento de Defensa Química

SUBASTA DE GANADO

El próximo día 3 de noviembre, a las once horas y en el patio del acuartelamiento del Regimiento de Defensa Química, se procederá a la venta en pública subasta, por el procedimiento de puja a la llana sobre el precio de tasación de TRES mulos y TRES caballos de desecho, estando expuesto el pliego de condiciones en el Cuartel de Guardia del Regimiento.

El importe del presente anuncio, será por cuenta de los adjudicatarios.

Avila. 21 de octubre de 1953.—El teniente coronel mayor, (firma ilegible).—V.º B.º. El teniente coronel encargado del Despacho, (firma ilegible).

SE VENDE casa llave en mano, Magana, 6. Avila. Dirigirse: Apartado 18. Arévalo (Avila).

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas han de regir en esta provincia durante el mes de noviembre próximo, los cuales son los siguientes:

Para consumir en la misma provincia

- Centeno. — Extracción del 60 por 100, 370,03 pesetas Qm.
- Trigo. Tipo 1.—Extracción del 78 por 100, 516,37 pesetas Qm.
- Trigo. Tipo 2.—Extracción del 79 por 100, 497,17 pesetas Qm.
- Trigo. Tipo 3.—Extracción del 77 por 100, 510,09 pesetas Qm.
- Trigo. Tipo 4.—Extracción del 76 por 100, 497,06 pesetas Qm.

Para consumir en distinta provincia

- Trigo. Tipo 1.—Extracción del 78 por 100, 526,62 pesetas Qm.
 - Trigo. Tipo 2.—Extracción del 79 por 100, 507,30 pesetas Qm.
 - Trigo. Tipo 3.—Extracción del 77 por 100, 520,48 pesetas Qm.
 - Trigo. Tipo 4.—Extracción del 76 por 100, 507,59 pesetas Qm.
- El jefe provincial, Luis Aragonés.

VENTA DE BONITAS FLORES

Razón: Librería Torralba. (Avila).

ALQUILASE local propio almacén, oficina-vivienda. Parrilla, núm. 1. Informes señor Solís. Teléfono 194.

Dr. D. Federico Collado
Especialista de niños. Del Hospital Provincial.
Reanuda su consulta

Carrera Oficial de Comercio

Preparación exclusiva de TODAS las asignaturas de esta carrera por PROFESORES E INTENDENTES MERCANTILES, y OPOSICIONES al Banco de España y Auxiliares de Hacienda (próxima convocatoria).

Informes: Señor Llamas. Martín Carramolino, 10. Teléfono 444.

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3
Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Berlín Occidente» (3).

Gran Cinema.—«El fugitivo» (3).

Teatro Argentino.—Variedades Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4 R) Mayores, con reparto. (4) Gravemente pelterras.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Cierre de la Caja de Ahorros de Avila el día 31 de octubre

Esta Delegación tiene el honor de participar a todas las Empresas de su jurisdicción, que por celebrar la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, el sábado día 31 de los corrientes, la fiesta del Día Universal del Ahorro, cerrará sus puertas al público en la mentada fecha.

Se advierte a las Empresas que por el motivo expuesto, deberán efectuar sus correspondientes ingresos de cuotas a los diversos Montepíos y Mutualidades Laborales en dicha Entidad hasta el día 30 de los corrientes, y caso de no hacerlo en este plazo de tiempo, los ingresos llevarán el recargo legal de demora equivalente al 10 por 100 de la cuantía.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Madrigal de las Altas Torres

(Viene de 2.ª página)

juanesco el apóstrofe del Tenorio es simplemente que deseaba expansionar mi ánimo, pues la petición que hice en mi última crónica se cumplió superabundantemente... y las nubes llovieron. Durante varios días continuó sin interrupción la lluvia. ¡Qué diferencia en los rostros de los labradores, con más exactitud, de los remolacheros... esos semblantes adustos, secos, de mirada filosófica; se han ablandado con la humedad, y el optimismo estoico resigna los ánimos... al fin y al cabo... «más se perdió en la guerra de Cuba».

Onomásticas

Han celebrado el día 15 su onomástica la señoras de Represa-Marezuela y de Garzón; señoritas Tere Valentín, Tere Garzón, Tere del Prado y Tere Mela; el mismo día ha celebrado su cumpleaños la señorita Nati Laporta del Prado. A todas felicidades.

A. García Zurdo.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLÉRIN».

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Testado 7. (Sorteo del día 21 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 711 y con 5 pesetas los terminados en 11

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Los tribunales de Avila

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la relación de Tribunales para las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional. Actuarán en Avila los siguientes:

MAESTROS

Titulares

Presidente: Don Juan José Martín Rodríguez, profesor de Escuela del Magisterio.

Vocales: Don Juan Fernández Herrón, inspector de Enseñanza Primaria. Don Mariano Taberna Martín, sacerdote. Don Cirilo Sobrino Holgado, don Serapio Morcillo Hernández y don José María Santero Errastl, maestros.

Suplentes:

Presidente: Don Salustiano Doñaiturria Saenz, profesor de Escuela del Magisterio.

Vocales: Don José Plata Gutiérrez, inspector de Enseñanza Primaria. Don Jesús Jiménez Pérez, sacerdote. Don Federico Rojo

Peña, don Perfecto Arnaiz González y don Ladislao Martín Ruiz, maestros.

MAESTRAS

Titulares:

Presidente: Doña Emilia Martín González, profesora de Escuela del Magisterio.

Vocales: Doña María Antonia Ruiz Gutiérrez, inspectora de Enseñanza Primaria. Don Julián Jiménez Zazo, sacerdote. Doña Josefa Gómez Cacho, doña Isabel Riesco Fernández y doña María del Sagrario Angelita Familiar, maestras.

Suplentes:

Presidente: Doña Victoria Grau Sayol, profesora de Escuela del Magisterio.

Vocales: Doña María Barrios Sánchez, inspectora de Enseñanza Primaria. Don Evaristo Martín Nieto, sacerdote. Doña Demetria de la Cruz, doña María Jesús Mateos Moreno y doña Asunción Galán Hernández, maestras.

RESIDENCIA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía general y traumatología
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS
Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal, detienen a uno de los autores de una estafa de 545.000 pesetas

Trabajaba a las órdenes de un jefe, cuya identidad desconocía

SOTILLO DE LA ADRADA.—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de Madrid, con la colaboración de la Guardia Civil de este puesto, han detenido en una de las pensiones de esta localidad al vecino de Madrid, Emerenciano Jiménez Sánchez, de 27 años, jefe de ventas de una casa de «Futbolines», madrileña, el cual se ha declarado autor de una estafa de 545.000 pesetas, cometida días pasados en Las Palmas de Gran Canaria a un señor del cual sólo se sabe que se llama Ibraín.

Emerenciano manifestó que cometió la fechoría en compañía de otro individuo llamado Leonardo Antonio Mendoza Benito, de 27 años, natural de Santa Cruz de

Tenerife y sin domicilio fijo, con el cual emprendió viaje en avión a la Península, separándose en Barcelona.

Leonardo y Emerenciano trabajaban a las órdenes de un jefe, de cuya identidad sólo conocen que se llama Miguel.

Al estafador, que recibió por su colaboración 25 000 pesetas se le encontraron al ser detenido, 20 mil pesetas en billetes de mil.

Emerenciano ha sido trasladado a Madrid, donde está a disposición de la autoridad judicial.

Funerales por el alma del teniente general Yagüe en Burgos

BURGOS.—Se han celebrado solemnes funerales con motivo del primer aniversario de la muerte del teniente general Yagüe.

A las seis y media de la mañana hubo uno en la parroquia de la populosa barriada «Juan Yagüe», creada por el general, y poblada totalmente de humildes obreros; a las nueve y media se verificó el organizado por la Capitanía General, y que presidieron, con el teniente general Alcubilla, todas las autoridades de la ciudad y la esposa e hijos del ilustre finado, y a las doce se celebró el solemne funeral organizado por la familia del teniente general Yagüe. En dichos actos religiosos, un numerosísimo público abarrotó totalmente los templos.

A primera hora de la tarde saldrá para San Leonardo de Yagüe una representación del Consejo Provincial de Falange para depositar una corona de flores en el panteón donde reposan los restos del general. Mañana, en la iglesia

Eisenhower no intervendrá en la campaña para las elecciones legislativas de 1954

Foster Dulles declara que los Estados Unidos no tratarán de imponer coactivamente la paz a sus aliados

WASHINGTON.—En su conferencia de Prensa, el Presidente Eisenhower ha declarado que no intervendrá en la campaña para las elecciones legislativas del próximo año.

Declaró después que había desayunado con el general Dean, el prisionero de guerra de mayor graduación capturado por los comunistas en Corea. Eisenhower dijo que el escuchar a Dean el relato de su cautiverio con los comunistas le había resultado altamente aleccionador, especialmente por lo que se refiere a los detalles del programa de adoctrinamiento elaborado por los rojos para la educación política, tanto de sus fuerzas nortecoreanas como de los prisioneros de guerra que tenían en su poder.—EFE.

Norteamérica no coaccionará a sus amigos

NUEVA YORK.—Los Estados Unidos no tratarán de conseguir la paz por coacción sobre sus aliados, sino sólo mediante su consentimiento, ha dicho el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en el discurso que ha pronunciado ante la Asamblea, organizado por el «Herald Tribune» de Nueva York.

«Moscú—dijo—es la capital del mundo cautivo. Nosotros no emularemos el ejemplo de la capital soviética, tratando de hacer de Washington un lugar desde el cual se impongan las decisiones a la comunidad de naciones libres.»

Refiriéndose a su entrevista en Londres con Churchill, Eden y Bidault, dijo: «Hemos estudiado el problema de Alemania. Es normal que dicho país tenga un Ejército; pero la civilización occidental no puede exponerse nuevamente a la tragedia que representó a sí misma. Los franceses inventaron, y los alemanes les apoyaron, la idea unificadora de crear una Europa occidental como bloque defensivo y como comunidad política. Estos dos objetivos, que de otro modo hubieran sido opuestos, se han re-

suelto mediante el principio de la unificación.»

El problema triestino

«Hemos examinado la cuestión de Trieste—continuó diciendo—. Este territorio es una zona de amargura histórica; pero está en camino un nuevo concepto que podría enterrar esa amargura.

Los Estados Unidos—agregó Dulles—pretenden de muchas maneras el fortalecimiento de Europa, incluida Yugoslavia. No nos hemos dejado amilanar por los puntos de desacuerdo, que son muchos, y hemos dado preferencia al concepto de la unidad ante el peligro común. Este es el criterio que Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han adoptado en Londres y que esperamos sea honrado tanto por parte de Italia como de Yugoslavia.

La paz y la libertad—terminó diciendo—se ganan solo de la misma forma que se ganan las grandes guerras, o sea con el esfuerzo llevado hasta el sacrificio, con planes positivos, con amplia cooperación, con competencia técnica y, sobre todo, simplificando las cosas de forma que nos esforcemos solamente en alcanzar lo que es de derecho. Sugiero que sea éste nuestro plan de vida internacional durante la segunda mitad del segundo siglo de nuestra República.»—EFE.

Campaña de propaganda soviética contra los aliados

LONDRES.—Un diluvio de ataques de la propaganda soviética, en la Prensa y la radio de Rusia y sus aliados, nubla las esperanzas de que la U. R. S. S. acepte la última invitación de los occidentales a reunirse con ellos en Lugano. Se denuncian en particular supuestos planes secretos para resucitar el Ejército alemán de la preguerra y, por primera vez desde la muerte de Stalin, se ataca directamente a Churchill, acusándole de haber dirigido a Francia un ultimatum para que escoja entre la ratificación del tratado del Ejército Europeo y la posible participación de Alemania en la N. A. T. O.—EFE.

Un muerto y cuatro heridos graves al volcar un automóvil

El circo Cirujeda destruido por un incendio

VILLARROBLEDO.—Un automóvil de turismo chocó contra un árbol y volcó después, al tomar la curva que forma la carretera general de Alicante a Madrid, en el lugar conocido por «Cuesta de Minaya».

(Viene de 3.ª página)

Los viudos, siempre en términos generales como es lógico, se casan a los 48 años y las viudas a los 42.

Desgraciadamente, y pese a esta recuperación en los matrimonios, los índices de natalidad siguen registrando un nivel más bajo que el correspondiente al período anterior a la segunda guerra mundial. Los nacidos vivos por cada 1.000 habitantes eran 23,6 en el año 1939. Se descendió hasta los 18,3 en los años 1943-44 y volvió a ser de 23 en 1946. Pero a partir de entonces se mantiene la fase de disminución progresiva que no ha podido ser superada. Baste con decir que en 1951 fueron sólo 19,6 y que todavía bajaron a 17,6 en el pasado año.

de San Lesmes, Patrón de Burgos, habrá una misa de réquiem organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento.—(Cifra.)

Como consecuencia del accidente resultó muerto el conductor del vehículo, don José Revuelta, y gravemente heridos los otros cuatro ocupantes, que fueron trasladados con toda urgencia a un sanatorio de Madrid.—(Cifra.)

Incendio en un circo

ZARAGOZA.—De madrugada quedó destruido por un incendio el teatro-circo Cirujeda, instalado en la Feria de Atracciones.

Hay que lamentar cuatro heridos leves, del personal del propio circo que intentaron sofocar el fuego antes de la llegada de los bomberos. Las pérdidas materiales se elevan a varios cientos de miles de pesetas, ya que, además, se perdieron totalmente los vestuarios de los artistas y los instrumentos musicales.

Al parecer, el siniestro se debió a una partícula de carbón encendido, procedente de la máquina de un tren, ya que el circo está instalado junto a la vía, y el incendio se inició pocos minutos después de pasar el expreso de Barcelona, en el toldo embreado de la techumbre.—(Cifra.)

LEA USTED
«El Diario de Avila»,